

A Pesar de las Acciones Sigue la Reconstrucción

SAN VICENTE, agosto 12. (ACAN-EFE).— (Por Agustín de Gracia).— A pesar del incremento de las acciones bélicas en los últimos días, el Gobierno y el Ejército Salvadoreño continúan, con ciertos logros, el mayor plan de re-

construcción económica ejecutado hasta la fecha en el país.

San Vicente, considerado como el departamento que más ha sufrido por la guerra; está siendo escenario de un plan civilo-militar de vital importancia

política para el Gobierno, porque supone un giro respecto al comportamiento bélico del ejército.

Según palabras del coronel Reinaldo Golcher, máximo coordinador del proyecto, el objetivo de las tropas que desde principios de junio están en esta provincia del centro del país, es el de mantener la seguridad necesaria para reconstruir la zona, "pero no aniquilar a la guerrilla, sino desplazarla".

Por tal motivo, las fuerzas más selectas del Ejército, incluido el batallón "Ramón Bellosó", entre-

—Favor pase a la página 20.

Dr. Guerrero:

10 Consejos Ministros Celebrados en el Año

Es satisfactorio informar que durante el periodo comprendido entre junio del año pasado y julio del corriente año, se han celebrado 10 Consejos de Ministros, en los cuales se han tratado puntos de trascendental importancia, dijo el Dr. Francisco José Guerrero al leer la Memoria de Labores del Ministerio de la Presidencia de la República, del

cuál es Titular, ante el pleno de la Asamblea Constituyente.

Los principales puntos tratados en esos Consejos fueron: Presupuesto 1983, Medidas financieras de apoyo al cultivo de algodón; Informe sobre Proyectos Tributarios; Programa de Reubicación de Pobladores Desplaza-

—Favor pase a la página 13.

Otra Enfermedad de la Piel Ataca en Gotera

SAN MIGUEL.— Después de la escabiosis, que se extendió por toda la zona oriental, ha aparecido en Gotera otra enfermedad de la piel y que es infecciosa y transmisible, según se nos informa.

La mayoría del pueblo cree que estas raras enfermedades son producto de las emanaciones de cadáveres insepultados, en los lugares donde se registran enfrentamientos armados.

Ahora se trata de una enfermedad que aparece en cualquier parte del cuerpo, incluso en la boca, y se va extendiendo sobre la piel, formando pequeñas pústulas que arrojan un líquido viscoso y que dejan lagas.

Las personas que nos informaron sobre el particu-

lar no pudieron darnos el nombre de esta enfermedad, pero sostienen que es infecciosa porque los pacientes son aislados en el hospital.

Existe, pues, el temor de que tal enfermedad se propague, tal como sucedió con la escabiosis, cuando se agotaron en las farmacias las medicinas que eran recetas para aliviar la desesperación causada por la picazón.

Ojalá que las autoridades sanitarias tomen las medidas preventivas a fin

—Favor pase a la página 13.



EDUCACION.— Las personas minusválidas no contamos con una educación integral proporcionada por el Estado. Tampoco existen programas de rehabilitación eficientes, dice la Srta. Eileen Girón.

Leche Debe Llegar a los Sectores Más Necesitados

Los ganaderos estamos dispuestos a colaborar con las autoridades civiles y militares para que la leche donada por Estados Unidos llegue a los sectores más necesitados, afirma la Asociación de Ganaderos de El Salvador, AGES.

Agregan que estarán vigilantes porque esa leche no se convierta en una competencia desleal para los productores nacionales por el posible mal uso que se haga de ella.

Refiere también la AGES que cada ganadero será un vigilante del mal uso que se haga de la exportación de las materias primas para el consumo ganadero.

Por otra parte, reitera la AGES que entre las bases para reactivar la ganadería nacional están:

—Seguridad y confianza en la tenencia de la tierra.

—Garantía de obtención de las materias primas para la producción y fomento de la ganadería, como la melaza y harina de algodón.

—Créditos blandos para los ganaderos.



EFFECTOS ADVERSOS de la depresión económica ha sufrido nuestro país, dijo el Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso, Subsecretario de Economía, ante la Asamblea al leer la Memoria del Ramo por ausencia del Titular.



DIEZ CONSEJOS DE MINISTROS fueron celebrados en el año de labores, dijo el Ministro de la Presidencia, Dr. Francisco José Guerrero ante la Asamblea al leer su Memoria. Lo acompañan, Izquierda, Prof. Luis Angel Lagos, Secretario de Información y Dr. Rodolfo García Mira, Secretario Privado.

La Persona Lisiada no Tiene Educación Regular

(Por Carlos Mangandi Toledo).— Fuera de la rehabilitación médica, en El Salvador la persona impedida no tiene acceso a una educación regular, afirma la señorita Eileen Girón.

No recibe esta educación por no haber suficiente personal especializado, y por no existir un ambiente físico adecuado a las necesidades de los impedidos, agrega en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

La minusvalidez, según las Naciones Unidas, ya no se considera un atributo de las personas impedidas, sino más bien como resultado de la relación entre las personas impedidas y con una palpable falta de educación, además de toda una serie de prejuicios en contra, está condenada a vivir de la caridad pública, añade.

Considero que a estas alturas —señala Eileen— seguir dejando parte de lo que debía ser una rehabilitación integral, en manos de clubes de servicio, asociaciones de buena voluntad, etc., es inconcebible.

Las personas impedidas tenemos tantos derechos humanos como cualquier ciudadano y la responsabilidad básica de remediar las condiciones que conducen a la aparición de deficiencias y de hacer frente a las consecuencias de las

incapacidades, recaen en los gobiernos.

MEDIDAS CONCRETAS

Puntualiza la entrevista que "contamos con un

número de personas inválidas que sobrepasa el medio millón y dada la situación actual, este número aumenta cada día considerablemente".

Es por tanto, de vital importancia

—Favor pase a la página 13.

Plan Regulador para Vender Maíz en Oriente

El Ministro de Agricultura y Ganadería, ingeniero Miguel Muyschondt Yudice, anunció un plan regulador para la venta de maíz en la zona oriental, ya que personalmente se percató de la escasez y carestía.

El funcionario decidió establecer medidas para solucionar en breve plazo la crisis presentada en los últimos días.

En San Miguel se entrevistó con las autoridades tanto locales como departamentales, para adecuar

estas estrategias que permitan que el maíz llegue a todos sin alteración de precios.

El titular del MAG ha girado un instructivo a la Administración Regional de la Planta N° 5 del Instituto Regulador de Abastecimientos —IRA— establecida en San Miguel, con indicaciones precisas para desarrollar políticas de venta en esta emergencia.

Concretamente para la ciudad de San Miguel se venderá solamente por

—Favor pase a la página 20.

Holocausto de un Coloso Libro de Salazar Rodezno

El periodista Abel Salazar Rodezno ha editado el libro "Holocausto de un Coloso", el cual es un documento que pone al descubierto la maraña y la Intriga que se han tejido en los últimos años y merced a la cual la Rusia Soviética ha logrado una expansión sorprendente.

El libro es un trabajo de investigación que abonda en los cambios políticos y doctrinarios que se produjeron después de la Segunda Guerra Mundial y de cómo las potencias occidentales han ido cediendo terreno al ponerse en práctica los versátiles trucos de los señalamientos orientales.

El libro más que crítico es objetivo. Pero en muchos casos no se puede soslayar el análisis, para caer en conclusiones. Dice Salazar Rodezno, que ha querido con la forma de escribirlo, dejar que el lector formule sus propias tesis nacidas del recuento de los hechos históricos que se



Abel Salazar Rodezno relatan —pero al mismo tiempo— penetre en los intrincados vericuetos de su intelecto para hacer alguna sugerencia que lo lleve a formar criterio.

El libro está manejado —Favor pase a la página 13.

Mañana Entregan Premio COEXPORT

Mañana lunes, 15 de agosto, será entregada la "Jaba de Oro", Premio COEXPORT al Exportador 1982, otorgado al empresario norteamericano Phil Hand.

El evento, por desarrollarse en el auditorium de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, a partir de las 6 pm., forma parte de los actos conmemorativos del décimo aniversario de fundación del Comité de Exportadores de El Salvador, COEXPORT.

Al mismo han confirmado su asistencia directivos de gremiales, empresarios y funcionarios públicos.